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Člověk a svět práce 
 
Pracovní výchova 
 
Charakteristika vyučovacího předmětu 
 
Vyučovací předmět Pracovní výchova vychází ze vzdělávacího oboru Člověk a svět 
práce, postihuje široké spektrum pracovních činností a technologií, vede žáky 
k získání uživatelských dovedností v různých oborech lidské činnosti a přispívá 
k vytváření životní a profesní orientace žáků. Vzdělávací obsah předmětu vychází 
z konkrétních životních situací, v nichž žáci přicházejí do kontaktu s lidskou činností 
a technikou v jejich rozmanitých podobách a širších souvislostech. Cíleně se 
zaměřuje na praktické (zejména manuální) pracovní dovednosti a návyky a doplňuje 
tak celé základní vzdělání o tuto důležitou složku nezbytnou pro uplatnění člověka a 
dalším životě a ve společnosti. Tím se odlišuje od ostatních vzdělávacích obsahů 
vyučovacích předmětů a je jejich určitou protiváhou. 
 
Obsahové, časové a organizační vymezení předmětu 
 
Učební osnovy předmětu Pracovní výchova obsahují rozpracované konkretizované 
výstupy a učivo ze všech tematických okruhů vzdělávací oblasti Člověk a svět práce 
RVP ZV: Práce s drobným materiálem, Konstrukční činnosti, Pěstitelské práce, 
Příprava pokrmů. 
Žáci se učí pracovat s různými materiály a osvojují si základní pracovní dovednosti a 
návyky. Učí se plánovat, organizovat a hodnotit pracovní činnost samostatně i 
v týmu. Ve všech vyučovacích hodinách jsou soustavně vedeni k dodržování zásad 
bezpečnosti a hygieny při práci. Prostřednictvím vyučovacího předmětu žáci získávají 
nejen důležité základní pracovní návyky a dovednosti, ale také důležité informace ze 
sféry výkonu práce. To pro ně může být velkou pomocí při jejich rozhodování v jejich 
dalším studijním zaměření. 
 
Vyučovací předmět Pracovní výchova je povinný předmět, který se vyučuje v 1. až 5. 
ročníku v 1 hodinové týdenní dotaci (celkem 5 hodin). Jednohodinové týdenní dotace 
vyučovacího předmětu Pracovní výchova lze ve vhodných případech organizovat 
„střídavě“ jako „dvouhodinovky“ 1/14 dnů v kombinaci s jiným vyučovacím 
předmětem s jednohodinovou týdenní dotací (např. s výtvarnou výchovou). 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 


